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Besluitenlijst Raadsvergadering gemeente Dantumadiel 
Datum 3 maart 2026 
Tijd 19:30 - 23:30 
Locatie Raadszaal Dantumadiel 
Voorzitter 
Griffier 
Notulist 

Mw. drs. A. Haga 
M. Jonker 
J. Alkema 

Aanwezigen 
 
 
 
Afw.m.k. 

H. Kooistra, G. de Boer-Hilarides, T. van Wieren, T. Kooistra-Roorda, J. Jager,  
F. van der Ploeg, J.J. Postma, J.T. Feddema, T. Smit-de Vries, A. van der Weij-
Kooistra, H. Visser, S. Wijbenga, K. Houtstra, S. Hilverda, J. Wijbenga, H. Zwart, 
A. Sikma 
- 

College BenW R. Kempenaar, K. Wielstra, W. Strikwerda en G. van Oudenaarden 
  
De voorzitter heet iedereen welkom, op de tribune en thuis. Het is vandaag de laatste 
raadsvergadering voor de Gemeenteraadsverkiezingen; er volgt nog een afscheidsmoment eind 
van deze maand. 
In memoriam R.H.A. Teunissen, Lid in de Orde van Oranje-Nassau 
Voorzitter A. Haga vraagt een moment aandacht om stil te staan bij het overlijden van oud-
raadslid, dhr. Remy Teunissen op 28 januari 2026.  In 2006 kwam hij in de gemeenteraad, en 
bleef 12 jaar actief als raadslid en PvdA-fractievoorzitter. In 2017 stond hij aan de wieg van de 
oprichting van Sociaal Links.  Op 3 oktober 2025 ontving hij een koninklijke onderscheiding voor 
zijn jarenlange inzet als vrijwilliger bij meerdere organisaties. We zijn Remy Teunissen dankbaar 
voor zijn inzet en betrokkenheid bij de gemeente Dantumadiel. We wensen zijn familie en ieder 
die hem dierbaar was sterkte bij het verwerken van dit verlies.  
 
I      VRAGENHALFUUR: 

Er zijn vragen van raadslid Th. Smit-de Vries van de ChristenUnie, Wethouder R. Kempenaar reageert 
op vraag 1, wethouder K. Wielstra neemt het vervolgens over waar het de vragen rondom het verkeer 
betreft. Tot slot beantwoord wethouder W. Strikwerda nog vraag 3. Mw. Smit dankt voor de 
uitgebreide beantwoording en stelt nog een aanvullende vraag. Wethouder Kempenaar gaat hierop 
in. Daarmee wordt het vragenhalfuur afgerond. 

0.I.a Inspraak – Er hebben zich geen insprekers gemeld. 
 
0.II  OPINIEREND DEEL 
1 Opening Opiniërend deel 
De voorzitter spreekt het ambtsgebed uit en opent daarna de vergadering. De raad is compleet, mw. 
Van der Weij komt iets later. Het is vandaag de laatste raad voor de verkiezingen; het moment van 
afscheid volgt later deze maand. 
1.a Mededelingen college burgemeester en wethouders – Er zijn geen mededelingen. 
2 Vaststelling agenda opiniërend deel 
Er wordt een motie vreemd ingediend door dhr. F. van der Ploeg van GBD. Dit komt op de agenda als 
punt 4A. 
3     Beleid uitgifte bedrijfskavels - tweede termijn 
Dhr. Jager geeft aan dat er 2 moties zijn ingediend, samen met CDA, SGP en FNP. Daarnaast is er in de 
vorige vergadering een amendement ingediend, deze zit nu niet bij de stukken. De griffie voegt het 
amendement toe. Dhr. S. Wijbenga van het CDA geeft een toelichting op de ingediende moties. Dhr. 
Jager vraagt om een schorsing.  
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Dhr. S. Wijbenga gaat nog in op de 2e motie. Eerst werd gedacht aan een amendement, maar gezien 
de complexe materie is gekozen voor een motie om verfijning van de oorspronkelijke tekst. De motie 
van de effectuering ligt daar weer onder. Dhr. Feddema van CU heeft een vraag over de effecten voor 
met name ZZP'ers. Dhr. Sikma van SL kan zich vinden in motie 2 (finetuning van de regels) en ook de 
andere motie zal SL steunen.  Dhr. Wijbenga, CDA, is blij dat de raad zich in deze laatste vergadering 
gezamenlijk voor kan inzetten. De wethouder vindt de motie (1) sympathiek en is blij met de 
constructieve houding. Amendement is ook geen bezwaar, het college is positief. Motie 2: wethouder 
Kempenaar heeft hierop al eerder een toezegging gedaan, hij stelt voor de eerste bullet daarom te laten 
vervallen. De evaluatie is al eerder toegezegd, en de punten die hierin staan kunnen dan ook worden 
geëvalueerd. De motie wordt tijdens een korte schorsing aangepast. Daarmee komen we aan het 
einde van dit agendapunt. 
4     Integraal Huisvestingsplan Onderwijs 
De fracties van SGP, GBD, CU, CDA en SL hebben inbreng op dit punt. Dhr. Kooistra krijgt het woord. 
Hij stelt hij enkele vragen over het IHP.  De voorzitter vraagt of hij de motie formeel indient; vooralsnog 
niet. Dhr. F. Van der Ploeg van de GBD geeft aan wat de reden van de motie was vanuit de GBD. Mw. 
Smit (CU) en dhr. J. Wijbenga (SL) hebben vragen aan de wethouder. Dhr. Visser (CDA) gaat in op het 
voorliggend IHP en vervolgens op de ingediende motie. Wethouder W. Strikwerda is blij met de 
betrokkenheid, input en vragen vanuit de raad. Hij staat positief tegenover de motie. Na nog enkele 
aanvullende vragen is de eerste termijn afgerond. Vervolgens is het tijd voor het onderling debat. Het 
onderwerp gaat door naar de besluitvormende raad. 
4A  Motie vreemd Gevelbuorden 
Raadslid F. van der Ploeg (GBD) vraagt om een schorsing van 5 minuten. Dhr. Van der Ploeg aarzelt om 
de motie vreemd in te dienen, en vraagt om een toezegging van de wethouder. Wethouder K. Wielstra 
zegt toe om de plaatsnaamborden aan de gevel van het gemeentehuis voor eind mei 2026 te zullen 
(laten) omdraaien, zodat bezoekers de Friese plaatsnamen kunnen lezen in plaats van de Nederlandse 
benaming. De motie wordt daarmee ingetrokken. 
5     Sluiting opiniërend deel 
De voorzitter sluit het opiniërende deel, er volgt een korte schorsing. 
 
6     BESLUITVORMEND DEEL 
6     Opening besluitvormend deel 
De voorzitter opent het besluitvormend deel van de vergadering.  
7     Vaststellen agenda besluitvormend deel 
De agenda wordt conform voorstel vastgesteld. 
8     Vaststellen besluitenlijst d.d. 27 januari 2026 – De besluitenlijst wordt ongewijzigd vastgesteld. 
9  Vaststellen overzicht Externe ingekomen stukken – Het overzicht wordt ongewijzigd vastgesteld. 
10 Vaststellen overzicht Interne ingekomen stukken – Het overzicht wordt ongewijzigd vastgesteld. 
11   Vaststellen overzicht aangenomen moties – de raad stemt in met het voorstel. 
12   Vaststellen overzicht toezeggingen – de raad stemt in met het voorstel. 
13   Voorstel wijziging GR Marrekrite 
De raad stemt unaniem in met het voorstel. De raad besluit: 
1.     Geen zienswijze in te dienen met betrekking tot het voorstel tot wijziging van de 
         Gemeenschappelijke Regeling Recreatieschap Marrekrite; 
2.      In te stemmen met de verbreding van de taakstelling van Recreatieschap Marrekrite met de 
          activiteiten van het routebureau;  
3.      Met ingang van 2027 de structurele verhoging van de deelnemersbijdrage ter hoogte van  
          € 4.039 in verband met het routebureau op te nemen in de gemeentebegroting. 
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14   Bindend advies Trekwei 8A Damwâld 
De raad stemt unaniem in met het voorstel. De raad besluit: 
1. op grond van artikel 16.15, 16.15a en 16.15b van de Omgevingswet een positief bindend advies 

af te  geven ten behoeve van het plan Trekwei 8a te Damwâld (met zaaknummer 2025-295981) 
voor het realiseren van een tonnetjesloods en het herinrichten van de entree (met inachtneming 
van het gestelde in de ruimtelijke motivering. 

15   Benoeming leden hûs en hiem 
De raad stemt unaniem in met het voorstel. De raad besluit: 
1.     De personen genoemd in de brief van 11 november 2025 van hûs en hiem te (her-)benoemen, of  
          te ontslaan als leden van de Gemeentelijke Adviescommissie Fryslân (hûs en hiem). 
16   Vaststellen voorstellen vanuit de opiniërende raad: 
16.a  Beleid uitgifte bedrijfskavels 
Stemverklaring mw. T. Smit-de Vries van de ChristenUnie: De fractie van de ChristenUnie zal tegen 
het raadsvoorstel stemmen, omdat we van mening zijn dat bedrijfskavels voor alle ondernemers in 
Dantumadiel beschikbaar zouden moeten zijn. Met name de kleine ondernemers, die nog niet 
kunnen voldoen aan alle hoge duurzaamheidseisen, en niet direct kunnen bijdragen aan het 
economisch voordeel van Dantumadiel.  
Amendement: Met 3 stemmen tegen en 14 stemmen voor wordt het amendement aangenomen.  
Geamendeerd raadsbesluit: met 3 stemmen tegen en 14 stemmen voor wordt het geamendeerde 
raadsvoorstel aangenomen. De raad besluit:  
Het geamendeerde ‘Beleid uitgifte Bedrijfskavels’ op te nemen in het grondbeleid. 
motie CDA GBD FNP SGP - Economische effecten grondbeleid bedrijventerreinen  
De herziene motie wordt met algemene stemmen aangenomen. De raad verzoekt het college om: 
- Onmiddellijk na de inwerkingtreding van het beleid met een operationeel nieuw bedrijventerrein een  
   evaluatie aan de raad voor te leggen waarin wordt ingegaan op;  

- a. de effecten op vestiging en groei van bedrijven,  
- b. de bijdrage aan werkgelegenheid en economische versterking, 
- c. de samenhang met de doelstellingen van de ANNO regiodeal 

- en op basis daarvan, indien nodig, voorstellen te doen voor bijstelling van het beleid. 
Motie CDA GBD SGP FNP - RV grondbeleid bedrijventerreinen  
De raad stemt unaniem in met de motie. De raad verzoekt het college:  
- Artikel 3, Belangstelling lid 6 aan te passen en te verduidelijken;  
   bij de berichtgeving een verruiming toe te passen naar 5 werkdagen voor de ontvangstbevestiging.     
   De aanvrager/ondernemer bij het uitblijven van een ontvangstbevestiging contact opneemt met de  
   gemeente. Het uitblijven van een ontvangstbevestiging geen grond vormt om een op tijd ingediende  
   inschrijving  ongeldig te verklaren en bij twijfel over de ontvangst van de inschrijving de gemeente  
   een zorgvuldig onderzoek uitvoert alvorens de beoordelingsronde in werking te laten treden.  
- Artikel 5, criterium A als volgt te verduidelijken:  
   • Een herkenbare voorkeurspositie van lokale ondernemers te behouden. 
- Naast de vestigingsplaats ook de bijdrage aan economische meerwaarde, werkgelegenheid en  
   doorstroming expliciet onderdeel wordt van de afweging. 
- Artikel 5, criterium B als volgt te verduidelijken: 
• Investeerders en ontwikkelaars mogen niet categorisch worden uitgesloten bij het ontbreken van   
    een ondernemer, maar kunnen beperkt gewaardeerd worden indien aantoonbaar wordt    
    bijgedragen aan huisvesting van ondernemers of aan doorstroming op bedrijventerreinen. 
- Duurzaamheid als volgt in het beleid in te passen: 
• Een basisniveau van duurzaamheidsmaatregelen geldt voor alle uit te geven bedrijfskavels, waarbij  
    aanvullende duurzaamheidsmaatregelen via de puntensystematiek extra gewaardeerd blijven.  
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16.b  Integraal Huisvestingsplan Onderwijs 
Stemverklaring mw. T. Smit-de Vries van de ChristenUnie: Wij zullen tegen de motie stemmen, 
omdat we die overbodig vinden, nu er een toezegging ligt van de wethouder.  
IHP: Met algemene stemmen wordt het voorstel aangenomen. De raad besluit: Het Integraal 
Huisvestingsplan Onderwijs 2026 – 2040 vast te stellen. 
Motie Toekomstbestendige en financieel verankerde onderwijshuisvesting 
Met 14 stemmen voor (SGP, GBD, FNP, CDA, SL) en 3 stemmen tegen (CU) is de motie aangenomen.  
De raad verzoekt het college: 
1.  Jaarlijks de leerlingprognoses voor het primair onderwijs te actualiseren en deze expliciet te 
       betrekken bij investeringsbesluiten binnen het IHP; 
2.  Een beleidskader uit te werken waarbij schoolgebouwen vanaf 50 jaar standaard strategisch 
       worden heroverwogen (vervanging of aantoonbare levensduurverlenging); 
3.  Inzichtelijk te maken: 
      -  hoeveel basisschoolleerlingen uit Dantumadiel onderwijs volgen buiten de 
           gemeentegrenzen; 
      -  hoeveel basisschoolleerlingen van buiten Dantumadiel onderwijs volgen binnen 
           onze gemeente; 
      -  en wat de financiële effecten hiervan zijn op het leerlingenvervoer en het sociaal 
           domein. En hierover het gesprek aan te gaan met de onderwijsbesturen; 
4.  Te onderzoeken of aanvullend gemeentelijk beleid wenselijk is rondom integrale kindcentra 
       (0–12) en de koppeling met sportvoorzieningen; 
5.  In de komende perspectiefnota voorstellen te doen voor structurele en transparante 
       financiële borging van onderwijshuisvesting binnen de meerjarenbegroting; 
17.  Sluiting  

    De voorzitter sluit de vergadering en wenst iedereen wel thuis. 
 
Aldus besloten in de openbare vergadering van de gemeenteraad van Dantumadiel, gehouden  
in het gemeentehuis te Damwâld op 14 april 2026 
 
De raad voornoemd, 
de griffier,  de voorzitter,r2}}     
 {{Signer1}} 
 
 
M. Jonker     drs. A. Haga 


